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Una lamina rettangolare omogenea quadrata, di massa 2m e lati di lunghezza 2L, ha il vertice
O fissato a terra con una cerniera sferica e il punto C vincolato con un anellino ad un asse fisso
verticale passante per O. Una seconda lamina rettangolare omogenea, di pari densità della prima,
e di lati L e 2L è vincolata al lato OA della prima con una cerniera sferica nel vertice A e con un
anellino nel punto medio H del lato OA. Una molla di costante elastica c collega il vertice B della
lamina quadrata con il vertice D di quella rettangolare. Sulla lamina quadrata, agisce anche una
forza applicata nel punto medio N del segmento OH , sempre parallela al versore e⃗1 e di modulo
2F . Un’altra forza, di modulo F , agisce sulla lamina rettangolare nel vertice E, in direzione sempre
ortogonale alla suddetta lamina. Scelte come coordinate libere gli angoli ϕ e θ di figura, si chiede
di:

STATICA.
Determinare:

1) le configurazioni di equilibrio del modello se c > mg/4L;

2) le reazioni vincolari nel punto C della lamina quadrata, all’equilibrio;

3) le reazioni vincolari della cerniera sferica sul vertice O della lamina quadrata, all’equilibrio.

DINAMICA.

4) Scrivere le equazioni differenziali pure di moto;

5) linearizzare l’equazioni di moto intorno alle configurazioni di equilibrio con θ = π/2;

6) calcolare le reazioni vincolari nel punto C della lamina quadrata, durante il moto.






























